



2021年8月15日，阿富汗喀布尔，塔利班宣称控制阿富汗总统府。

文明的断裂带，应以弥合

美国所要追求的，仍是霸权。为了霸权，美国可以和异质文明合作，可以和恐怖分子做交易。在这方面，“文明”没有冲突……

□ 主笔 | 姜浩峰

狂轰滥炸——出动 B-52 战略轰炸机、AC-130J 幽灵炮艇机，对阿富汗政府军失守的昆都士等地进行几乎无差别的轰炸。这是 2021 年 8 月 9 日的情形。除了造成阿富汗平民伤亡以外，并不能阻止阿富汗塔利班（阿塔）继续高歌猛进。

阿富汗塔利班 8 月 15 日攻入首都喀布尔，这种摧枯拉朽的劲头，让美国政府大出所料。拜登万万没想到，美国的撤军行动已经完全演变成一场大逃亡、大溃败、大崩盘。当美国准备将驻喀布尔大使馆撤至机场附近时，海外社交网络上开始流传

一段 1975 年的视频——一架美军直升机在美国驻南越大使馆的建筑顶端停留，带走了最后几个美国人。而后，排着长队的人们无奈地看着直升机远去。此地，即将更名为胡志明市。8 月 15 日，喀布尔重现“西贡时刻”……

种种迹象表明，这 20 年来，阿塔充分利用阿富汗国土内诸多地形复杂的山区，积攒实力。仔细分析阿富汗的人口比例，其一多半是普什图人，他们不仅是阿塔的主要支持者，还与巴基斯坦境内的普什图人有宗亲关系。这也导致巴基斯坦塔利班（巴塔）